

EDITORIAL

EL GRAN DEBER DE LA DEMOCRACIA

Primero, concesión de amnistía; después, elecciones locales.

El talento político, profundamente humano, y la gran sensibilidad de los hombres que dirigen las organizaciones nacionales de la democracia española, nos hace creer, sin ninguna vacilación, que el urgente deber de conseguir la liberación de presos y condenados políticos, se impondrá a cualquier otro proyecto de actuación. El deber de la democracia, es hacer que el Gobierno del rey abra las puertas de las prisiones, para que se incorporen a la vida profesional y civil los encarcelados políticos, y para que las fronteras no sean un cepo policiaco en el que vayan a caer aquellos expatriados forzados que marcharon el pasado diciembre.

La democracia española no puede desamparar a sus hermanos. Las suscripciones pro-presos y exiliados, están en pie, como banderas de combate, nutriéndose cotidianamente de donativos, para significar, bien a las claras, que los hombres de la izquierda recuerdan a sus camaradas, y no los dejan desvalidos en la prisión y en el destierro. La solidaridad se está practicando con ejemplaridades hermosísimas, y nunca se han producido, en nuestra historia política, gestos tan singulares y portentosos como los que ahora se registran en la urbe más populosa y en el rincón más anónimo. El sentido de la justicia ha penetrado en todas las capas sociales de España, y ha herido en lo más hondo de los corazones.

No basta, empero,—y esto lo sabe la ciudadanía adscrita a la democracia—la adhesión sentimental, y tampoco basta la solidaridad económica. Con ser mucho y muy considerable, no es bastante. A los gestos románticos, que son la cima de todos los gestos, tiene que suceder, inmediatamente, el gesto práctico. Los millones de donantes pro-presos y exiliados, son una fuerza civil maravillosa, que debe acudir, de manera explícita, al rey y a su Gobierno, pidiendo, por razones de mayoría, la liberación de los presos y la autorización de regreso de

los expatriados. Tal petición, solo puede hacerse de una manera legal: por medio de la amnistía.

Las peticiones de amnistía deben circular por toda España, de confin a confin, de límite a límite, estampándose en la primera plana de los periódicos, y resonando en todos los actos públicos de sentido democrático. Primero que todo, absolutamente, es la concesión de amnistía. Cuando ésta se conceda, llegará el momento de participar en las elecciones locales y fijar la postura definitiva de las organizaciones democráticas. ¡Antes, no!

En este sentido se han pronunciado organizaciones muy importantes. He aquí que en Santander, el pacto republicano-socialista para acudir a las elecciones locales, se condiciona, precisamente, a la concesión de amnistía. Los ciudadanos de Santander han dado buena señal de su lealtad a los principios de justicia que inspiran a los idearios socialistas y republicanos.

No se puede decir, no se podrá decir, que si las elecciones locales son ganadas por las izquierdas, este triunfo es lícito, permaneciendo en la cárcel y en el destierro millares de hermanos nuestros. La verdadera afirmación de fuerza consiste en obtener la liberación de los perseguidos por la reacción. En el orden de nuestras aspiraciones, es posterior el deseo de una victoria en los comicios.

No se regocijen, pues, quienes creían y creen que el estímulo de unas actas —que la democracia no necesita para evidenciar su fuerza—basta para contener el avance poderoso de las multitudes españolas. Las actas solo servirán, después de la obtención de amnistía, para realizar una gran parada democrática, a la vista del mundo que contempla a España. Y quienes las obtengan, saben, perfectamente, que acaso no llegaran a tomar posesión de sus cargos, para los que serán designados por la voluntad popular, que por encima de todo pide amnistía. Esto es, justicia.

Crónica de Berlín.

Triunfos peligrosos.

Los social-demócratas acaban de obtener un triunfo. Eso dicen, al menos, algunos enterados. Un triunfo, cuyas consecuencias no han sido las que hubieran podido ser, pero que demuestra el valor de la causa que defiende el partido.

No es que hayan logrado, después del momento dudoso de las elecciones, una posición doblemente ventajosa, que la que estas elecciones le proporcionaron. El éxito ha sido un fracaso.

Esto que anteriormente queda expuesto, precisa, como es natural, una explicación. El éxito ha sido un fracaso, pero un fracaso de otros, que les ha proporcionado un triunfo. El triunfo de sentirse derrotados por alguien de una manera bastante seria.

Alguien ha colocado una bomba en el domicilio del doctor Goebbe. Este doctor, es uno de los prestigios más salientes de la corporación, y por lo tanto, se sobre entiende, que no ha de haber sido por un deseo de venganza particular, sino por lo que significa dentro del partido social democrata.

El triunfo está, primeramente, en que si artefacto de referencia, no ha llegado a estallar ni producir el mal que seguramente deseaban producir los que lo prepararon, y en segundo lugar, en que demuestra que la organización tiene enemigos que están dispuestos a todo, incluso al envío de regalos de esta especie.

Los socialdemócratas, se han sentido íntimamente satisfechos por el doble obsequio de la suerte: esto es, que se haya producido el escándalo, sin

que haya habido que lamentar desgracias personales.

El doctor Goebels, por su parte, ahora que ya ha pasado por completo el peligro, hace serenas declaraciones a los periodistas, que, lógicamente, acuden en legión para informarse de lo sucedido. Pero los primeros momentos debieron ser de una enorme angustia. Todos los miembros de su familia, y él mismo, se preguntaban asustados, durante unos cuantos minutos, que les parecería transcurrir con lentitud desesperante. ¿Estallará? ¿No estallará? Y no estalló. Pudieron hacerse cargo del aparato los enviados de la policía, sin otro contratiempo que la alteración cardíaca que debió producir.

Los social democratas han obtenido un éxito por el fracaso de los que contra su tranquilidad tramaron el atentado contra su hombre representativo. Ahora lo lamentarán muy verdaderamente, pues han logrado todo lo contrario de lo que se proponían. Además, ya que se disponen a fabricar estos aparatos que quieren ser mortíferos, pero que luego se convierten en algo verdaderamente inofensivo, deben estudiar la forma de hacerlos lo más completo, lo mejor posible, para que estos fracasos no se produzcan y proporcione el éxito que ha proporcionado el últimamente enviado hasta la fecha, en que que quedan escritas estas líneas, a los social-demócratas, que ahora, como es lógico, se dan doble importancia. La importancia de hombres superiores y temidos.

Todo ello muy interesante.

MAX GRUNEWAL

LA REGION Apartado núm. 37

DE SOCIEDAD

BODA

Ayer se verificó en la capilla de San Roque, del Sardinero, el enlace matrimonial del probo jefe del Negociado de Hacienda de este excelentísimo Ayuntamiento y licenciado en Derecho, don Manuel de Muriedas y Castanedo, con la bella señorita María Gutiérrez Rumayor.

Ofició la misa de velaciones de los contrayentes, el virtuoso capellán de la catedral don Fermín López, el que al final exhortó a los nuevos esposos con una sentida y elocuente plática.

Fueron padrinos el culto procurador de los Tribunales de esta ciudad, don Felipe de Muriedas y Castanedo, hermano del novio, y la respetable señora doña Rosario Rumayor, madre de la feliz desposada, firmando el acta matrimonial los señores don Carlos Peña y don Marcelino Obregón, por parte del novio, y don Serafín López y don Joaquín Rumayor, por la de la novia.

Al final los asistentes fueron obsequiados con un lunch, saliendo después la feliz pareja, a la que deseamos todo género de venturas en su nuevo estado, a recorrer diversas capitales de España.

MARIO ROSO DE LUNA

Se encuentra en Santander uno de los hombres de ciencia más interesantes de España. Mario Roso de Luna, hombre avezado a la técnica física, es también amigo de la técnica espiritual. Busca el inquietante más allá de las cosas, de la vida, de la muerte, de todos los motivos vitales. No es un fanático, ni un escéptico. La ponderación es su hada madrina, y con seguridad, en el «ananké» de Mario Roso de Luna, no hay coyuntura trágica.

En Mario Roso de Luna, se especifica, exactamente, el tipo de hombre de ciencia, incurso en materialismo absoluto, y en el cual se opera una reacción de tono espiritualista. No es Mario Roso de Luna un intelectual a lo Papini o Chesterton, sino un hombre de mente fina y disciplinada al que no satisfacen dogmas de aquí o de allá por una simple razón tradicional, si la inteligencia tiene que batallar con las sombras, para aceptarlos.

Espíritu bien dispuesto para percibir la verdad, cerebro surcado por canales profundos de profunda cultura, Mario Roso de Luna, es, sobre todo, un intelectual cotidianamente pensativo en el origen, supervivencia y ex-

Espíritu nuevo.

A partir de 1917, el nuevo espíritu hispánico, tras dolorosos avatares de dictadura y otros quebrantos, viene manifestándose de modo aun más robusto, que aquel que se percibía a fines del Ochocientos, cuando el parto de un siglo hacía nacer en los hombres de España la conciencia de su grave misión. Hoy, el tiempo no es para la novedad, sino para lo nuevo. Las ideas democráticas no han perdido juventud. La han añadido, por la asistencia de los hombres jóvenes e incontaminados de taras políticas.

En la lucha de hoy y de mañana, el espíritu nuevo es el que debe afrontar íntegra e íntensamente, el gran problema de la reconstrucción hispánica. En lo nuevo —en las multitudes de ciudadanos nuevos— está el porvenir de la raza. Y todo lo nuevo está al servicio único de la democracia.

—Esta mañana, a las doce y media, en la iglesia parroquial del pueblo de Monte, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bellísima señorita Julia Gutiérrez Fernández, con el distinguido joven don Julián Blanco Puente.

Fueron padrinos de los novios, doña Cecilia Hernández, madre de la novia, y don Vicente Blanco, padre del novio.

Después del acto, los invitados fueron obsequiados con un lunch.

intención de los elementos vitales. Es un intelectual laborioso, que especula sobre nobles actividades humanas, y un escritor considerable, cuya elegancia y sentido atraen múltiples atenciones.

Damos nuestra bienvenida a este viajero de calidad, que en Santander —en Altamira, precisamente— hallará motivos de estudio muy interesantes.

ENFERMO

Desde hace algunos días se encuentra enfermo en cama, nuestro particular amigo don Francisco Cumia. Deseamos su pronto restablecimiento.

ATENEO DE SANTANDER

SECCION DE CIENCIAS MORALES Y POLITICAS

Mañana, a las siete y media de la tarde, ocupará la tribuna de este Ateneo don Antonio Rey Villanova, que disertará sobre el tema «La reforma constitucional».

La conferencia será exclusivamente para los socios.

Lea usted "La Región".

Este número ha sido censurado por el Gobierno civil



—No hay idioma más difícil que el alemán.
—Más lo es el español. Escribimos diez céntimos y decimos una perra gorda

Actualidad santanderina.

Sesiones municipales.

Ayer celebró sesión la Comisión Municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde.

Se acordó no decidir sobre el proyecto pendiente de reglamento de los empleados municipales, para que lo haga el nuevo Ayuntamiento elegido por sufragio universal.

Aprobó la Comisión la ejecución de obras en el mercado de la Esperanza, proyecto del que dimos cuenta, a su tiempo, con toda minuciosidad.

Se dió cuenta de haberse aprobado por el gobernador civil el reglamento para la venta de leche.

Y se trató de varios asuntos de menor importancia, levantándose la sesión.

La Cocina Económica.

Donativos que, con destino a la construcción del nuevo edificio, se recaudaron en la Institución Cocina Económica, en enero de 1931:

Entre varios suscriptores, 581 pesetas; señores de Rodríguez, 100; un señor que oculta su nombre, 100; Banco Mercantil, 250; D. M. C., 100; don José Ruigómez, que vive en Noja, 50; señora viuda de Arauce, 25; Cámara de la Propiedad, 10; un suscriptor, 1.825. Total pesetas, 3.041.

El «Alfonso XIII».

En las primeras horas de la madrugada de hoy zarzó para Habana y Veracruz el trasatlántico español «Alfonso XIII».

Lleva el mencionado buque buen número de pasajeros, varias toneladas de carga general y algunas sacas de correspondencia.

En los Centros oficiales.

Por la festividad religiosa del día, no se trabajó en los Centros públicos.

Por esta causa no podemos publicar la acostumbrada información.

Convocatoria.

Para mañana, viernes, a las seis de la tarde, la comisión que fué nombrada para confeccionar el proyecto de Reglamento para la formación de un Patronato de Ciegos y Semi ciegos de Santander, se cita a todos los ciegos de ambos sexos para darles cuenta del trabajo realizado.

También se dará cuenta a los reunidos de la buena marcha de la Federación Nacional de Ciegos Españoles.

Se ruega la puntual asistencia.

El alumbrado público.

Pueden ustedes preguntarse a los vecinos de la avenida de Alonso Gullón, su opinión acerca del alumbrado eléctrico que en colaboración con una empresa explotadora, les puso para que en la mayoría de las noches permanezca dicha populosa avenida en las más tenebrosas tinieblas.

Si el viento Sur sopla con alguna insistencia, la luz desaparece.

Si el viento del Noroeste, en colaboración con la lluvia, hacen su aparición sobre la ciudad, los moradores de Calzadas Altas, ya pueden preparar candiles para alumbrarse por aquella calle, que para que todo vaya en consonancia, no puede tener ni más hendiduras ni mostrar más suciedad.

Un setenta y cinco por ciento de las noches que tiene el año, el alumbrado eléctrico brilla por su ausencia en aquella barriada.

De nada han servido las constantes

AVISO IMPORTANTE

Para la reparación de calzado tanto de cuero como de crepe, no hay mejor casa en Santander que EL SANATORIO PRUEBE V. Y SE CONVENCERA

Plaza de las Escuelas, frente a El Cantábrico

Aviso al público

«Ahora» advierte a sus lectores de Santander, que un desaprensivo correspondal de Prensa de la localidad, no autorizado por la Empresa, pone a la venta ejemplares de la edición de Madrid. Estos ejemplares, que la Empresa considera furtivos, no contienen el avance de información hecho expresamente para la edición del Norte, por lo que suplica a sus lectores, que antes de adquirir nuestro diario, se cercioren de que proceden de esta Delegación.

«AHORA»
(Delegación de Santander.)

quejas enviadas por aquellos mártires habitantes, ni la Compañía, ni el Municipio, han dispuesto que el tendido sea reparado.

Y así van pasando los meses y los años, mientras que aquel vecindario añora con melancólica nostalgia el alumbrado de los faroles de gas y reniega de la nueva instalación.

¿A qué espera la Electra de Viesgo para realizar la definitiva instalación del alumbrado público?

El Colegio de abogados.

Entre las numerosas peticiones de indulto que se dirigieron al Gobierno en favor del capitán Sediles, ha sido muy favorablemente comentada al ser conocida, la que hizo por telégrafo la Junta de Gobierno de este Ilustre Colegio, interpretando el sentimiento general de los colegiados.

Nos parece muy acertada esta intervención del Colegio de abogados.

OTRA VEZ

Mientras se nos permita no cesaremos de pedir, a gritos, un día y otro, amnistía para todos. Para los condenados y para los procesados. Para los militares y para los paisanos. Para todos.

El indulto del capitán Sediles no calma la ansiedad del pueblo. Hay que llegar a más, porque el pueblo, ha subrayado con unánime aplauso, la doctrina jurídica expuesta por el capitán Domingo, en esa admirable defensa que se incorporará a la historia de España.

Mientras permanezcan en libertad y gozando, en ocasiones, del amparo que sirvieron al general rebelde, difícilmente se puede hablar, con razones de ley, de que en el ánimo del Gobierno está fija la idea de restablecer la normalidad, porque para ir en línea recta a ella, la única «norma» enjuiciar a todos los ex ministros del rey y de la Dictadura, que rebeldes a la Constitución la pisotearon y la escarnecieron. Esos sí que están incursos en la primera y más grave de todas las rebeliones militares.

Hay que hacer justicia. La justicia demanda que se conceda con urgencia la amnistía que quiere el pueblo. Hay que hacer justicia. La justicia demanda que se enjuicie a todos los ex ministros de la dictadura. Esta es la única «norma» si de verdad se quiere ir a la normalidad. X. X. X.

EUTRA PELIA

- LECCION -

La réplica del señor Ventosa al artículo de don José Ortega y Gasset ha sido felicísima.

El ministro regionalista ha logrado desvanecer toda duda respecto a su austeridad y, además, ha probado que vor servir al rey, se ha sacrificado.

Porque el señor Ventosa, celoso de su prestigio se apresuró a admitir el cargo retribuido que desempeñaba en la Chade tan pronto como supo que iba a ser ministro del Gobierno Romanones Aznar, y aun siendo posible que vuelva a disfrutar de ese cargo cuando deje de ser ministro, como ha hecho así todos los consejeros de la corona en casos análogos, la renuncia al piquito nada despreciable a que ascenderán los honorarios perdidos en ese tiempo, ya supone sacrificio para un amigo de Cambó.

Pero el señor Ventosa ha hecho más todavía para demostrar su patriotismo. Ha hecho que la Chade, sociedad extranjera que no opera en España, pague los impuestos al Estado español, que no tenía por qué pagar, y que el obligado a hacer efectivos desde el ministerio de Hacienda como ejemplo edificante de austeridad, rectitud y patriotismo.

Después de estas pruebas felicísimas, de esta lección magnífica de austeridad que acaba de dar públicamente el señor Ventosa ¿quién podrá dudar del patriotismo del más aventajado de los discípulos del líder catalanista?

G.

Sucesos locales

Casa de Socorro

En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza, fueron asistidas las siguientes personas:

Antonia García, de seis años, de varias erosiones en el labio superior.

Mariano Santa María, de 16 años, extracción de una espina que tenía incrustada en la garganta.

AGUILERA MORA
AMPUEBO
Alpargatas piso de goma
Gran surtido en zapatillas y almadrénas de todas clases

Se vende una máquina «Singer», para sastrar, y dos para ribetear, de igual marca

todos sus artículos en perfecta...

Ligas Tirantes Calcetines
MI TIENDA (TORRELAVEGA)

LOS DEPORTES

FUTBOL

Pachín Gamborena nos habla del fútbol de ahora y del de antes

Hubo es un jugador extraordinario. Antes se jugaba más bonito y con más alma; ahora se busca marcar sea como sea. Algo sobre la crisis de centros medios

Pachín Gamborena dió en el Gal el pasado domingo un verdadero y completo curso de fútbol. El pequeño jugador irundés, por su movilidad y buen juego, parecía haberse quitado cinco años de encima, volviendo a los tiempos gloriosos en que fueron campeones de España en el Torneo, de Zaragoza.

Ha pasado media hora y en el Stadium de la carretera de Francia no queda un alma. Gamborena, dentro de su bar, va recogiendo vasos y botellas mientras charlamos de fútbol.

—Muchos años jugando, Pachín!—le decimos.

—Y qué vamos a hacerle! Así tiene que ser, porque los jóvenes no salen por parte alguna. Y no porque no los haya; pero el baile, el vino y el tabaco se apoderan de ellos y acaban por malograrse. Nosotros tenemos en el reserva un medio centro magnífico y con dieciséis años. Pero le gusta con exceso todo lo que no le debía gustar, y así no es posible hacer nada.

—Entonces de retirarte, ni hablar. Y más después de lo de esta tarde, que parecías un chaval—decimos.

—Por mí, encantado de retirarme a descansar. Pero si nos vamos René y demás «viejos», ¿se sostendría lo que tanto trabajo costó?

—Tras una nueva pausa volvemos de nuevo a preguntar:

—Y, hablando del fútbol de ahora, ¿crees que se juega más o menos?

—Sinceramente, me parece que se juega peor, más feamente. Ahora el caso es marcar, sea como sea. Y, además, el jugador no se entrega como antes se entregaba. Claro que esto es una consecuencia del profesionalismo, que ha hecho reservas a los jugadores.

—Y de éstos, en cuanto a su clase, ¿qué opinas?

—Que hay muchos, pero muy escasos. Un Sesúmeaga, un Patrió y un Pichichi, serían hoy disputadísimos por los grandes clubs.

—¿Tú crees en la crisis de centros medios?

—Indudable. Guzmán me parece, indiscutiblemente, el mejor hombre en su puesto. Y después Baragano me agrada por su coraje y rudeza. Pero ninguno de ellos se puede ni comparar con el Manolín Meana de mi época.

—Y, a propósito de tu época, ¿qué delantera te costaba más trabajo sujetar?

—La del Barcelona siempre me producía la impresión de algo perfecto y difícil de destruir, sobre todo cuando jugaba Paulino Alcántara. De jugadores, Monjardín me preocupaba extraordinariamente por su decisión delante de la puerta...

—¿Y Rubio?...—interrumpimos.

—Le he visto cuatro veces, y por su manera de desmarcarse, su concepción del juego y toque de pelota me parece un elemento extraordinario. ¡Es un hombre que en cuanto te descuidas tienes al del marcador subiendo el numerito!

—Muchas jugadas memorables habrás visto.

—¡Figúrate! Pero hace días ví hacer una a Luis Regueiro, frente al Europa, que no se me olvidará nunca. Cogió un balón en nuestro terreno y se pasó a los jugadores catalanes uno a uno y después se metió con el pelotón dentro del marco de Florenza.

—Y de los equipos de ahora.

—El mejor, el Athletic de Bilbao, que aquí nos hizo un partido impresionante, y luego el Racing de Santander, cuya velocidad llega a desconcertar al hombre más sereno. De los de antes, hubo tres años, del veinte al veintitrés, que yo salía al campo seguro de que no podrían batirnos. Y así sucedía casi siempre.

—Y del fútbol italiano, tú que has actuado varias veces contra ellos, ¿cuál es tu concepto?

—Excelente. Para mí son de lo mejor que hay en Europa, aun cuando creo que se les puede ganar en San Mamés. Y más si ha llovido un poco y se forma el clásico «barrillo»...

—¿Te acuerdas del siete-uno que presentamos en Amsterdam?

—¡Ya lo creo que me acuerdo! ¡Mala jornada aquella para nuestro fútbol!

—Tú has jugado contra argentinos y uruguayos...

—Y puedes decir que su fútbol me entusiasma. En la excursión por América yo me convencí de que en su terreno son imbatibles, por su velocidad y dominio.

—Después de ver en la Liga a casi todos los jugadores, ¿qué equipo darías frente a Italia?

Pachín queda pensando unos momentos y luego nos dice, convencido:

—Zamora, indiscutible; en la defensa, Ciriaco y Quincecos, si su baja anunciada esta tarde y vista antes por Mateos no se consolida. En los medios, Prats, de hallarse curado, y en su compañía Guzmán y Roberto.

—¿Delantero...?

—La del Athletic de Bilbao integra, con Goiburu en el centro del ataque. Y aquí ponemos punto final a nuestra charla. Pachín en compañía de la familia, se aleja hacia la inquieta villa, mientras los últimos restos del sol se esconden presurosos.

PEDRO ESCARTIN

Gran Café del Boulevard

ACTUACION DEL EMINENTE **Trio SOLER** (de la Sinfónica de Madrid)
Elegante salón de the Servicio excelente de "lunches" The completo, 2 pesetas!

Ante el Racing Club-Deportivo Alavés.

Después de repasar minuciosamente la Prensa madrileña, vemos de una manera clara y general que el fracaso de nuestro equipo estuvo capitaneado por nuestro delantero centro. Coinciden la totalidad de los cronistas en que de haber estado ocupado este puesto por otro jugador el resultado hubiese sido favorable para nuestros colores.

Como es lógico, los que no hemos presenciado este encuentro tenemos que atenernos a estas declaraciones para poder hacer nosotros los comentarios adecuados al encuentro de Chamartín.

Nuestro equipo hizo un mal partido; no demostró sobre el campo de juego del Real Madrid la clase que hoy posee y que tantos triunfos le ha hecho conseguir y que sus resultados es el lugar que hoy ocupa en la Liga.

El Racing aun no ha podido alinear esta temporada a todas sus primeras figuras en un mismo partido. Cuando no faltaba una defensa, dejaba de alinearse un delantero y así hemos visto cómo Ceballos tuvo que abandonar su puesto de medio para pasar a ocupar el puesto que Pico dejaba vacante. Y el pasado domingo fueron Telete y Larrinaga los que no pudieron completar la alineación racinguista, y quizás hayan sido estas bajas las que hayan contribuido grandemente a que el Racing no haya podido demostrar en Chamartín toda su pujanza.

Peró el Racing tiene que empezar a mirar hacia el campeonato de Copa, ¡es ésto lo que a los racinguistas más interesa. Hay que formar el equipo de una manera definitiva, para no verse obligados en uno y otro encuentro a cambiar jugadores de sus puestos para buscar a última hora la mayor eficacia perforadora de una línea delantera. Quien tiene obligación de ello debe saber, casi con exactitud, el rendimiento que uno y otro jugador debe rendir en el campo, según su estado.

Pensamos ocuparnos de esto en sucesivos días, pero estando cerca de su celebración el Racing-Deportivo Alavés, queremos recordar las anteriores líneas, pues muy bien pueden aplicarse al partido del próximo domingo.

Frente al Deportivo Alavés se debe alinear un equipo que dé garantías para esperar este encuentro con relativa confianza. Después de lo que uno y otro encuentro anterior nos ha demostrado, no se debe caer en el mismo defecto y menos esperar que Ciriaco y Quincecos estén dispuestos a mostrarse participes en nuestros goles, como días antes lo han estado la defensa de la Real Sociedad.

El partido del domingo tiene para nosotros un gran interés. Olvidémonos de que alguno de nuestros jugadores han de ser examinados. Lo que para nosotros es en extremo interesante es el salir victoriosos y estar siempre en postura amenazadora para cualquier descuido que los atléticos tengan.

La Liga aun no ha terminado y nosotros ocupando hoy el segundo lugar debemos tener verdadero interés en defenderlo y poner todos los medios para poder alcanzar el primero si se nos presenta ocasión.

Por estas razones el partido del domingo debe ser para nosotros. Por la calidad de juego que hoy los racinguistas poseen no puede marcharse esta victoria.

Esperemos con interés la alineación que el entrenador nos comunique, pues en esta ocasión es interesante conocerla.

Monte-Celo

*** CARTELERA ***

GRAN CINEMA.—A las once y media. «Los taxis de media noche», por Antonio Moreno y dibujos. A las cuatro y media, siete y diez y media, «Redención», por John Gilbert, y dibujos sonoros.

SALON REINA VICTORIA.—A las cuatro y media y a las siete, «Paris» (opereta con escenas en colores). «Hermanos Brown» y dibujos sonoros.

CINE POPULAR REINA VICTORIA.—A las cuatro y a las seis y media a once y media: «Paris» (cantada), y «Hermanos Brown», sonora.

SALA NARBON.—A las cuatro y media y a las siete, «El pecado redentor», por Dolores Costello, y una cómica.

La feria santanderina de El Verdoso.

Puede considerarse definitivamente acaudado el éxito de nuestra feria de ganado; de la feria santanderina de El Verdoso.

En la celebrada el último mes, el número de reses fué excepcional y, más que nada, prometedor. Pasaron de setecientas. Las ventas logradas fueron abundantes, y muchos ganaderos de los que sólo fueron «a mirar» anunciaron la presentación de lotes importantes, que han de aumentar el valor y la categoría de las ferias sucesivas.

Nuestro Ayuntamiento, con clara visión de la importancia que para la ciudad y aun para la provincia, tiene la celebración de estos mercados mensuales ha votado una cantidad de mil pesetas para que sea repartida en premios entre los ganaderos. Con igual fin han contribuido algunos industriales de aquel distrito que han visto aumentado su negocio con la animación que a aquella parte de la población presta la feria de ganado. A todos alcanza el beneficio.

A partir de la próxima, que tendrá lugar el domingo, los premios en cantidad importantes, se repartirán por medio de sorteo, para lo cual, cada ganadero tendrá derecho a un número de papeletas igual al de reses que en el ferial presente. Se trata con esto de que a «El Verdoso» acuda ganado de toda clase y precio, que haya variedad y no se convierta en mercado de especialidades.

Los primeros pasos están dados con firmeza alentadora. Todos los ganaderos de la ciudad y pueblos próximos están interesados en que no vuelva a la decadencia la feria mensual ea El Verdoso. Por su conveniencia, por su economía, por ventajas de tiempo y comodidad deben prestar apoyo a esta manifestación local de la mayor riqueza regional ya que, gracias a un grupo de entusiastas, se ha conseguido que nuestra feria se ponga en condiciones de ser una de las más importantes de la provincia, cada día más ostentadora de su riqueza ganadera, celebra como manifestación, noblemente orgullosa, de lo que en éste aspecto representa.

Las izquierdas

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL

Se ruega a todos los afiliados acudir puntualmente a la junta general ordinaria que se celebrará el domingo, 22 del corriente, a las doce de la mañana, para tratar del siguiente orden del día:

- Estado de cuentas.
- Entrega de carnets a los afiliados.
- Nombramiento de Comité local y delegados al provincial.
- Ruegos y preguntas.—El Comité.

JUVENTUD REPUBLICANA

El próximo domingo, día 22, en nuestro domicilio social, Casa de la Democracia, Colón, 20, 1.ª, a las diez en primera convocatoria y a las diez y media en segunda, celebrará Junta general ordinaria la Juventud Republicana, siendo esta Junta continuación de la anterior, celebrada el día pasado, para tratar el siguiente orden del día:

- Estado de cuentas.
- Renovación de cargos.
- Ruegos, preguntas y proposiciones.
- Encarecemos a nuestros afiliados y simpatizantes participen a esta reunión puntualmente.

LOS CANDIDATOS DEL PARTIDO REPUBLICANO FEDERAL

En la asamblea celebrada anoche para elegir los siete candidatos del Partido Republicano Federal que participarán en las elecciones municipales, incluidos en el bloque de izquierdas, fueron elegidos los siguientes señores:

Don Ramón Ruiz Rebollo, don Isidoro Vergara Zubiri, don Higinio González, don Eleofredo García, don Agustín Ontavill, don Jerónimo Campano y don Antonio Orallo.

Como suplentes se eligió a don Manuel Torre y a don Jenaro Pereda.

Vea usted la exposición que presenta RODRIGUEZ PRIETO abierta día y noche en Puerta la Sierra 11

Regionales.

TORRELAVEGA

MOVIMIENTO ELECTORAL

Estamos en plena orgía electoral. Se trabaja con verdadero interés por la captura de votos. Por cierto que cuando se acercan las luchas electorales, tienen mucha gracia las cosas que se dicen. Abundan los individuos que manifiestan con cierto desdén que la política les tiene sin cuidado y que jamás pedirían un voto. Claro es que esto nada de particular tiene, si después no se partieran el peche

Banco de Santander
FUNDADO EN 1857
[CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879]
CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.-FONDO DE RESERVA: 8.500.000
SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Panes, Potes, Reinosa, Saitoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.
FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezón y Mollado
CAJA DE AHORROS-Disponible a la vista, a 3,50 por 100 anual hasta 25.000 pesetas.
CARTILLAS ESPECIALES.—Disponible con ocho días de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres
CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual.
8 días preaviso, 3 por 100.
DEPOSITOS A TRES MESES, 3,50 por ciento.
A SEIS 4,00
Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interés variable

Asonbrosa liquidación

El Palacio de las medias ha expuesto infinidad de artículos a precios de ganga, todo procedente de una casa arruinada. **El Palacio de las Medias** ofrece a usted la mejor ocasión para comprar CASI REGALADO APROVECHESE

CAMBIO DE DISTRITO

El concejal socialista don Sixto Serrano que en principio presentaba su candidatura por Campuzano, se presentará ahora por la Llama-Barreda y Plaza Mayor. Por el distrito de Campuzano se presentará Abel Bolado, socialista también.

FALLECIMIENTO SENTIDO

En el día de ayer falleció en esta ciudad, a la edad de 49 años, nuestro buen amigo don Luis Martínez Díaz. Su muerte ha producido sincero sentimiento por ser persona estimada por todos. La numerosa comitiva que le acompañó hasta el cementerio, constituyó una sentida manifestación de duelo. A sus hermanos don Eloy, don Gumersindo, doña Julia, don Ignacio, doña Dolores, doña Tomasa y don Modesto, les enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame. Descansen en paz.

JUAN JOSÉ

Nueva Montaña.

Sociedad Anónima del Hierro y del Acero de Santander.

OBLIGACIONES DE TRANSIVIAS ELÉCTRICAS

Desde el primero de abril próximo, se pagará en los días hábiles, con deducción de los impuestos vigentes, en esta sucursal del Banco de España, en el Banco Mercantil y en el Banco de Santander, el cupón número 47 de dichas obligaciones, que vence el primero de abril de 1931.

Santander, 18 de marzo de 1931.—El presidente del Consejo de Gobierno y Administración, VICTORIANO L. DORIGA.

MARITIMAS

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA

RANCISCO GARCIA
«Magdalena R. de García», en Santander.
«Rita García», llegó el día 4, a Génova; procederá a Sfax.
COMPANIA SANTANDERINA
«Peña Labra», en viaje de Cardiff a Cartagena.
«Peña Rocías», en viaje de Aguilas a Avilés.
LUIS LIANO
«José», en viaje a Alicante.
«Eles», en viaje de Almería a Bilbao.
«Canabrias», en Huelva.

ANGEL PEREZ
«Emilia S. de Pérez», en Santander.
«Alfonso Pérez», en Santander.

Crónica de Londres.

VARIEDADES

Que la Conferencia naval celebrada en este suelo, pudiera llegar a dar frutos, era casi una preocupación de los ciudadanos ingeniosos que deseaban que aquellas magníficas sesiones, hubieran servido para algo más que para mostrar a los delegados de las distintas naciones, sonrientes y amables, ante la cordial acogida del pueblo de Londres.

Afortunadamente para estos ciudadanos, acaba de firmarse un acuerdo entre Francia e Italia. Este acuerdo parte de aquella época de la Conferencia. Pueden quedar tranquilos, por lo tanto. La Conferencia naval celebrada en Londres, ha servido para algo más que para mostrar a los delegados sonrientes. Aun le aguarda a uno la vida muchas sorpresas.

Los quintales de La Callealtera.

Ayer continuó el escrutinio de las quintales que se juegan en La Callealtera. Don Francisco Peral, llevaba exequiéndose anoche 4.700, y entre ellas, en contante, a más de la quintala de la señora Cubría con 38 puntos, otra con la misma puntuación, la cual pertenece a un joven aprendiz de carpintero llamado Dámaso Solana, quien la juega en unión de otro aprendiz, y del jefe del taller en que trabaja.

A las dos de la tarde se abrió la última caja, que contiene las 2.746 quintales últimas.

Seguramente que para las nueve o once y media de esta noche se conocerá definitivamente el boleto o boletos ganados.

En los círculos sanitarios, se siente gran inquietud ante la opinión de meningitis-cerebro espinal, que se ha desarrollado. Los casos se estudian con verdadero interés. El caso no es para mentarse por las consecuencias. No es tanto que fueran seguidos de fallecimiento de la víctima, como el que nulas las inteligencias. Es una epidemia de temor, no cabe duda.

El príncipe de Gales, ha tenido en América una de sus frases, simpáticas y demostrativas de su conocimiento de la vida. El príncipe de Gales ha dicho, refiriéndose a la continuidad de fiestas y actos a los que han de asistir, que no cansa nunca, según pretendía un periodista que le interrogó.

Sus frases, son interesantísimas. El príncipe de Gales, sabe que su deber no cansarse, en el ejercicio de sus obligaciones. Su jerarquía de príncipe de una casa reinante, le obliga a aceptar, en nombre de su país, cuantas deferencias se le concedan a él, por el país que representa.

Hay que tener muy en cuenta, que es corriente hoy el que las gentes complan con su deber, en forma tan maravillosa como lo realiza el simpático heredero del trono inglés. Por esta causa ha proporcionado una agradable impresión a las gentes estas declaraciones. Se dice «el príncipe de Gales no se cansa nunca». Con que gesto puede decir ahora un ciudadano inglés, que él se cansa.

Es preciso que todos sepan cumplir con su deber, como le cumple el príncipe de Gales. Y lo cumple, no con frases, sino con hechos.

En el puerto, se nota menos movimiento que de ordinario. El invierno, ha hecho huir un poco, a los barcos, de sus hielos. Esto hace que en las márgenes del gran río, se pueda pescar con más tranquilidad. Y además, los peces, un poco ataridos entre las aguas heladas, heladas, pican buscando un ambiente mejor. ¡Los pobres!

F. G. RODÉS

gran inquietud ante la opinión de meningitis-cerebro espinal, que se ha desarrollado. Los casos se estudian con verdadero interés. El caso no es para mentarse por las consecuencias. No es tanto que fueran seguidos de fallecimiento de la víctima, como el que nulas las inteligencias. Es una epidemia de temor, no cabe duda.

El príncipe de Gales, ha tenido en América una de sus frases, simpáticas y demostrativas de su conocimiento de la vida. El príncipe de Gales ha dicho, refiriéndose a la continuidad de fiestas y actos a los que han de asistir, que no cansa nunca, según pretendía un periodista que le interrogó.

Sus frases, son interesantísimas. El príncipe de Gales, sabe que su deber no cansarse, en el ejercicio de sus obligaciones. Su jerarquía de príncipe de una casa reinante, le obliga a aceptar, en nombre de su país, cuantas deferencias se le concedan a él, por el país que representa.

Hay que tener muy en cuenta, que es corriente hoy el que las gentes complan con su deber, en forma tan maravillosa como lo realiza el simpático heredero del trono inglés. Por esta causa ha proporcionado una agradable impresión a las gentes estas declaraciones. Se dice «el príncipe de Gales no se cansa nunca». Con que gesto puede decir ahora un ciudadano inglés, que él se cansa.

Es preciso que todos sepan cumplir con su deber, como le cumple el príncipe de Gales. Y lo cumple, no con frases, sino con hechos.

En el puerto, se nota menos movimiento que de ordinario. El invierno, ha hecho huir un poco, a los barcos, de sus hielos. Esto hace que en las márgenes del gran río, se pueda pescar con más tranquilidad. Y además, los peces, un poco ataridos entre las aguas heladas, heladas, pican buscando un ambiente mejor. ¡Los pobres!

F. G. RODÉS

Recomendamos

Vea Vd. la preciosa colección de zapatos que para la temporada presenta en sus escaparates el "Dos de Mayo"

Puerta la Sierra, 2

Las quintales de La Callealtera.

Ayer continuó el escrutinio de las quintales que se juegan en La Callealtera. Don Francisco Peral, llevaba exequiéndose anoche 4.700, y entre ellas, en contante, a más de la quintala de la señora Cubría con 38 puntos, otra con la misma puntuación, la cual pertenece a un joven aprendiz de carpintero llamado Dámaso Solana, quien la juega en unión de otro aprendiz, y del jefe del taller en que trabaja.

A las dos de la tarde se abrió la última caja, que contiene las 2.746 quintales últimas.

Seguramente que para las nueve o once y media de esta noche se conocerá definitivamente el boleto o boletos ganados.

En los círculos sanitarios, se siente gran inquietud ante la opinión de meningitis-cerebro espinal, que se ha desarrollado. Los casos se estudian con verdadero interés. El caso no es para mentarse por las consecuencias. No es tanto que fueran seguidos de fallecimiento de la víctima, como el que nulas las inteligencias. Es una epidemia de temor, no cabe duda.

El príncipe de Gales, ha tenido en América una de sus frases, simpáticas y demostrativas de su conocimiento de la vida. El príncipe de Gales ha dicho, refiriéndose a la continuidad de fiestas y actos a los que han de asistir, que no cansa nunca, según pretendía un periodista que le interrogó.

Sus frases, son interesantísimas. El príncipe de Gales, sabe que su deber no cansarse, en el ejercicio de sus obligaciones. Su jerarquía de príncipe de una casa reinante, le obliga a aceptar, en nombre de su país, cuantas deferencias se le concedan a él, por el país que representa.

Hay que tener muy en cuenta, que es corriente hoy el que las gentes complan con su deber, en forma tan maravillosa como lo realiza el simpático heredero del trono inglés. Por esta causa ha proporcionado una agradable impresión a las gentes estas declaraciones. Se dice «el príncipe de Gales no se cansa nunca». Con que gesto puede decir ahora un ciudadano inglés, que él se cansa.

Es preciso que todos sepan cumplir con su deber, como le cumple el príncipe de Gales. Y lo cumple, no con frases, sino con hechos.

En el puerto, se nota menos movimiento que de ordinario. El invierno, ha hecho huir un poco, a los barcos, de sus hielos. Esto hace que en las márgenes del gran río, se pueda pescar con más tranquilidad. Y además, los peces, un poco ataridos entre las aguas heladas, heladas, pican buscando un ambiente mejor. ¡Los pobres!

F. G. RODÉS

gran inquietud ante la opinión de meningitis-cerebro espinal, que se ha desarrollado. Los casos se estudian con verdadero interés. El caso no es para mentarse por las consecuencias. No es tanto que fueran seguidos de fallecimiento de la víctima, como el que nulas las inteligencias. Es una epidemia de temor, no cabe duda.

El príncipe de Gales, ha tenido en América una de sus frases, simpáticas y demostrativas de su conocimiento de la vida. El príncipe de Gales ha dicho, refiriéndose a la continuidad de fiestas y actos a los que han de asistir, que no cansa nunca, según pretendía un periodista que le interrogó.

Sus frases, son interesantísimas. El príncipe de Gales, sabe que su deber no cansarse, en el ejercicio de sus obligaciones. Su jerarquía de príncipe de una casa reinante, le obliga a aceptar, en nombre de su país, cuantas deferencias se le concedan a él, por el país que representa.

Hay que tener muy en cuenta, que es corriente hoy el que las gentes complan con su deber, en forma tan maravillosa como lo realiza el simpático heredero del trono inglés. Por esta causa ha proporcionado una agradable impresión a las gentes estas declaraciones. Se dice «el príncipe de Gales no se cansa nunca». Con que gesto puede decir ahora un ciudadano inglés, que él se cansa.

Es preciso que todos sepan cumplir con su deber, como le cumple el príncipe de Gales. Y lo cumple, no con frases, sino con hechos.

En el puerto, se nota menos movimiento que de ordinario. El invierno, ha hecho huir un poco, a los barcos, de sus hielos. Esto hace que en las márgenes del gran río, se pueda pescar con más tranquilidad. Y además, los peces, un poco ataridos entre las aguas heladas, heladas, pican buscando un ambiente mejor. ¡Los pobres!

F. G. RODÉS

La casa en este posición notable liciten minan

Gener

PAPE

4 pta SE VEN IMPR ESTE I

PROXI

Alfor

18 c

Admi

Para Haban para

Pr

Para Haban para

Pr

Para Haban para

Pr

MALETERIA Y BAULERIA EN TODOS LOS PAISES Y ESTADOS
R. Rodríguez Prieto
SPECIALISTA DE LOS ARTICULOS DE PIEL

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, I. - Teléfono 37-28

AUTOMOVILISTAS

Cámaras indeshinchables "CAMPOS"

¡No más pinchazos!

La casa GARAGE CENTRAL, concesionaria exclusiva para la venta en esta provincia de estas maravillosas "Cámaras indeshinchables" tiene el honor de invitar a su numerosa clientela a pasar por su exposición Auto Central Paseo de Pereda 28, para darles a conocer este notable invento tan esperado por todos y realizar cuantas pruebas soliciten, como comprobación de la eficacia de estas CAMARAS que eliminan de una manera definitiva los fatídicos PINCHAZOS y Eviten los que son casi siempre la causa de fatales accidentes

General Espartero 5 Garage Central Teléfs. 26-39 y 28-29 Santander

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES Alar del Rey, Astillero, Astorga, Barro, Burgos, Cabezón de la Sal, Cistierna, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guzmán, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Rames, Reinoso, Sahagún, Salamanca, Salas de los Infantes, Sanabria, Torrelavega, Uruñeta y Valencia de don Juan, Cervera de Rio Pisuerga, Selaya y Villadiego.

Capital..... 15.000.000 pesetas.
Desembolsado..... 5.400.000 "
Fondo de reserva..... 13.000.000 "

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual.— DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.

CAJA DE AHORROS—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.—CARTILLAS ESPECIALES, disponible, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual.

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales, Giros, cartas de crédito, descuento y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, fianzamiento de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones, Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares. —Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL



Eso...si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdad:

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra. SANTANDER EL ESPECIALISTA DE LA INDUSTRIA DEL CUERO

Teléfono de LA REGION 18-07

PAPEL VIEJO

4 ptas. arroba SE VENDE EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIODICO

CONSERVAS

-ALBO-

SANTOÑA (Santander)

SANSON

EL MEJOR APERITIVO Y

MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo: D. Gregorio Cisneros Moro

Floranés. "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS
Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)
Alfonso XIII 18 de marzo
Cristobal Colón 18 de abril

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a HABANA Y VERACRUZ
Los buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria
Para Habana 535 pesetas más 20'25 de impuestos, total 555'25
Para Veracruz 585 más 15,50 de impuestos 600,50

Linea Mediterraneo-Brasil-Plata
INFANTA ISABEL DE BOBON
Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuesto 563,50 pesetas.
Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Hijos de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 26.
Teléfono 23-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Compañía Transatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York

6 expediciones al año.
RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
12 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la Argentina
12 expediciones.

LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor.
12 expediciones

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
12 expediciones al año.

Servicio tipo gran hotel.-T. S. H.-Radio-telefonía.-Orquesta.-Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER
Sras. Hijo Angel Pérez y Comp.
Paseo de Pereda 36.



CORREO DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA
UNA PRUEBA CONVENCE EN SEGUNDA MILLARES DE REFERENCIAS

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra. SANTANDER El Especialista de la Industria del Cuero

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander
Edificio Central: Tania, 1
Subcentral: Hernán Cortés, 6

En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

Las operaciones de afiliación y recaudación del Retiro Obrero Obligatorio.

En la Subcentral, se facilitan préstamos, potecarlos y cuentas de crédito con garantías de fincas; idem con garantías de valores; créditos y préstamos con garantía personal hasta 2.000 pesetas como máximo.

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero.
SECCION DE CAJA DE AHORROS Libretos a la vista tres y medio por ciento.

Libretos especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento. Los intereses son abonados semestralmente en julio y en enero

Horas de oficina: Central, de 9 a y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8
Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5

GRAN LAMPISTERIA MODERNA



Crispín de Blas

Plaza del Principe 6, teléf. 14-44
Instalaciones eléctricas, Timbres y reparaciones
Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.
Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo
Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.

Servicio de trenes

SANTANDER-ASTILLERO
7,10,8,40, 10,46, 14,43, 17, 19, 48
SANTANDER-ONTANEDA
Salidas:
Tranvia (los viernes y días 1, 11 y 22 a las 7,30; Correo a las 11,30 idem a las 11,48; Discrecional a las 15,15.
Llegadas:
Discrecional a las 8,49; Correo 15,43; idem 13,39; Discrecional 20,20.
SANTANDER-OVIEDO
Salidas:
Correo rápido a las 8,20; idem a las 13-40.
Llegadas:
Correo a las 13,40; rápido idem a las 15,20
SANTANDER-LLANES
Salidas:
Discrecional a las 16,45.
Llegadas:
Discrecional a las 11,33.
SANTANDER-CABEZON
Salidas:
Correo a las 7,30; Tranvia 12,10; idem jueves y domingos a las 15,10; Discrecional 19,2
Llegadas:
Discrecional a las 9,21; Tranvia 16,14; Correo 21,10.
SANTANDER-TORRELAVEGA
Salidas:
(Tranvia a las 9,55; Mixto-Discrecional 17,15; y domingos); Tranvia 21,40.

SANTANDER-MADRID
Salidas:
Mixto a las 7,20; Rápido, 9,50; Correo 13,10
Llegadas:
Correo 8,5; Mixto, 18,40; Rápido 19,55.
SANTANDER-BARCELONA
Tranvia salida 15,45; Llegada 9,35
SANTANDER-BILBAO
Salidas:
Correo 8,5; Rápido Hendaya a 13; Mixto 17,40.
Llegadas:
Correo a las 11,7; Mixto 18,04.
SANTANDER-LIERGANES
Salidas:
Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,0; idem con trasbordo en Orejo a las 17,15; idem a las 20,40.
Llegadas:
Discrecional a las 9; idem con trasbordo en Orejo a las 12,6; idem (de Solares) a las 13,8; Correo a las 13,8; idem a las 15,25; Discrecional a las 18,25; idem a las 20,55.

Lea usted LA REGION

Papel viejo a 4 pesetas

Alfonso XIII felicita a Sánchez Guerra

Esta mañana llegó a Madrid don Santiago Alba, que hoy hará declaraciones a los periodistas

Mañana, definitivamente, comenzará en el Palacio de Justicia el Consejo de guerra presidido por el general Burguete, para ver y fallar la causa contra los firmantes del manifiesto revolucionario de diciembre

Disposiciones en la «Gaceta».

Madrid.—El diario oficial publica las siguientes disposiciones oficiales: Decreto de reforma del de alquileres, en la forma ya conocida y solicitada unánimemente por los inquilinos. Real orden para que en los registros de las cárceles se cancelen las entradas y salidas de estudiantes que hayan estado presos, sin someterse a procedimiento, para que no pueda nunca extenderse certificación de tales estancias gubernativas. Regulado la zona chacinera de las Vascongadas. Reglamento de médicos del servicio antituberculoso. Circular a los gobernadores civiles reiterando sus deberes ante las elecciones.

La terrible crisis pesquera

Madrid.—«El Sol» se ocupa hoy de la terrible crisis por que atraviesan los pescadores del Norte de España. Toma el periódico como tipo de referencia a la «clase pescadora» de Ondarroa. Los pescadores de este puerto cantábrico, no ganan más de cincuenta pesetas mensuales, y se da el caso de que los de Mundaca perciben salarios aun menores. Agrega el diario madrileño, que las deficiencias de salarios, incuba una terrible crisis económica, a la que es preciso acudir remediándola, al igual que se hace con el proletariado sin trabajo de Andalucía.

El partido Italia-España, de fútbol.

Madrid.—La expectación por acudir a presenciar el partido Italia-España, que se celebrará en San Mamés, entre los dos equipos de fútbol representantes de las dos naciones, cunde por instantes. Numerosos aficionados madrileños se trasladaron a Bilbao, y su ejemplo será seguido por los deportistas de otras provincias. El club de fútbol de la provincia de Málaga, Antequera F. C., ha organizado una caravana automovilista, para desplazarse a Vizcaya. Se habla de que el rey y el infante don Jaime, con un miembro de la familia real italiana, presenciarán el encuentro.

El regreso de don Alfonso.

Madrid.—Alfonso XIII regresará, al parecer, por tierra a España. Saldrá de Londres el día 23 y permanecerá un día en París. No se ha podido compaginar el viaje con el regreso por mar, en cuyo caso don Alfonso hubiera desembarcado en Santander.

Rogelio García González
ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS-MEDICINA GENERAL
Consulta de 10 a 1 y 8 a 5 Puente 8

El restablecimiento de garantías.

Madrid.—El domingo aparecerá en la «Gaceta» el decreto restableciendo las garantías constitucionales, que está suspendidas desde el año 1923. Este restablecimiento de garantías, obedece al acuerdo tomado en el último Consejo de Ministros. El de la Gobernación se ocupa estos días de redactar el texto del decreto.

El pasado político de Cambó.

Madrid.—En la edición de «El Sol» de esta mañana, José Ortega y Gasset, replica al artículo de don Fran-

cisco Cambó, que éste suscribió en las columnas del mencionado periódico, rebatiendo algunas afirmaciones del ilustre escritor.

Ortega dice que el hecho cierto es que el (Ortega) no tiene pasado, y que en cambio Cambó si lo tiene y dilatado. Esta es una ventaja negativa que yo rehusa, porque no la considero término hábil de discusión, viene a decir Ortega.

Antevotación.

Madrid.—El próximo sábado, a las diez de la noche, en el Vestíbulo de la Casa del Pueblo de la Unión General de Trabajadores, comenzará la antevotación para proclamar candidatos en las presuntas elecciones municipales, por el Partido Socialista Obrero. Para votar, como es natural, será requisito indispensable la presentación del carnet de afiliado al Partido Socialista Obrero.

Arresto a un defensor.

Madrid.—El general Gómez Morato, presidente del Consejo de guerra que ha actuado en Jaca, ha dispuesto que el capitán señor Domingo, defensor de su camarata señor Sediles, sea detenido, por el informe que pronunció al hacer el alegato de defensa.

Pro Amnistía.

Madrid.—La Junta administrativa de la Casa del Pueblo y la Agrupación Socialista de Madrid, han organizado, para el próximo domingo un mitin pro Amnistía, en el que tomarán parte elementos de ambos sectores.

Contra la hora de verano.

Madrid.—En el local de la Sociedad de Espectáculos, se reunieron esta mañana representantes de gremios e industrias, disconformes con la implantación de la hora de verano, acordada por el Gobierno.

Se decidió solicitar del Gobierno que explique los motivos de la implantación y manifieste que naciones de Europa la han acordado, asimismo, ya que según la información de los reunidos, sólo tres países europeos han tomado tal acuerdo. En la solicitud se pedirá la mayor urgencia en la réplica, para poder adoptar las medidas pertinentes.

Alba en Madrid.

Madrid.—A primera hora de esta mañana, los amigos particulares y políticos que tiene en Madrid el ex ministro don Santiago Alba se trasladaron en automóviles a una estación cercana a Madrid, para esperar. Poco antes de las diez de la mañana llegó a Madrid don Santiago Alba que solo recibió a sus amigos íntimos.

Por Palacio.

Madrid.—Doña Victoria y sus hijas estuvieron en el hospital de San José y Santa Ana. Oyeron misa con varios palatinos. Después fueron al palacio del infante Fernando para felicitar por su onomástico al hijo de éste, José Eugenio.

La fecha de las elecciones.

Madrid.—Un ministro ha manifestado, oficiosamente, que las elecciones a diputados se celebrarán el siete de junio, las de senadores el veintuno, y se abrirá el Parlamento el día dos de julio.

Los fueros de la Justicia.

Madrid.—Sabemos que en el Consejo celebrado el martes, se acordó derogar el decreto de la primera dictadura, por el que se sustrajera a los Tribunales de Justicia el derecho de

Burgos, 1.—EL PREDILECTO DE LAS FAMILIAS
Tel. 36-5
Café exprés — Licores de las mejores marcas

sostener firmes sus fallos, sin intervención alguna del Poder Ejecutivo. Burguete.

Madrid.—El general Burguete, repleto de su indisposición, presidirá el Consejo de guerra contra don Niceto Alcalá Zamora, Fernando de los Ríos y demás firmantes del manifiesto de diciembre.

Se ha desmentido oficialmente que el Consejo vaya a demorar.

La política monetaria.

Madrid.—Esta mañana se reunieron con el ministro de Hacienda el gobernador del Banco de España y los directores del Centro Oficial de Cambios y del Contratación de Moneda, para unificar los procedimientos y por lo tanto la política monetaria que conviene seguir.

La reunión continuará el próximo viernes.

L. SANDOVAL GARCÍA-ORRIVIO
Especialista en las enfermedades del Estómago, hígado, intestinos y nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
San José, 16 Teléfono 23-97

Sales potásicas en el Pirineo.

Madrid.—En el Consejo de ministros celebrado el martes, el de Fomento dió cuenta de haberse descubierto en la zona de Navarra que linda con el Pirineo, yacimientos importantes de sales de potasa a 230 metros de profundidad.

Los yacimientos se hallan enclavados en zonas que se reservó el Estado. La noticia fué acogida con gran interés, por la riqueza considerable que representarán los yacimientos, si es que son, como se asegura por el Instituto Geológico, autor del informe del descubrimiento, muy ricos.

Alfonso XIII, felicita a Sánchez Guerra.

Madrid.—Por la festividad del día, la carencia de noticias ha sido casi absoluta. En los centros oficiales no se trabajó.

La corte viste de media gala por ser el santo del infante José Eugenio, hijo del infante Fernando.

El infante don Eugenio ha recibido muchas felicitaciones. También las ha recibido el ex presidente del Consejo don José Sánchez Guerra.

Entre las recibidas por el señor Sánchez Guerra, figura una telegráfica enviada desde Londres por Alfonso XIII.

Mañana comienza la causa por lo de diciembre.

Madrid.—Definitivamente mañana comenzará la vista del Consejo de guerra, en el Palacio de Justicia, contra los firmantes del manifiesto revolucionario de diciembre.

La primera sesión dará comienzo a las cuatro de la tarde.

En Gobernación.

Madrid.—Los periodistas felicitaron esta mañana al ministro de la Gobernación por celebrar éste su fiesta onomástica.

Dijo el marqués de Hoyos que reina absoluta tranquilidad. La única noticia destacable es la llegada a Madrid del señor Alba.

VICENTE CARRERO BARNET
MEDICO CIRUJANO
Partos y enfermedades de la mujer
Burgos 17 Teléfono 36-77

La llegada de Alba.

Madrid.—El anuncio de la llegada de Alba a Madrid, llevó a la estación del Norte a esperar al sudespreso de Irún a numerosos reporteros y fotógrafos.

El ex ministro no quiso conocer la recepción que se le preparaba, y para evitarla, se apé en una estación anterior a Madrid, de la cual, en automóvil con varios amigos, salió para la corte, huyendo de las preguntas de los periodistas.

El señor Alba se dirigió directamente a su domicilio de la plaza de Vergara, retirándose a descansar. Anunció a los periodistas que los recibiría a las cinco de la tarde.

Algunos íntimos del señor Alba han dicho que don Santiago se propone reunir a sus amigos políticos para constituir el partido de la izquierda liberal monárquica y poder ofrecer al rey este nuevo instrumento de Gobierno. Se establecerá una secretaría política del nuevo partido y se publicará un manifiesto examinando la situación política actual y la actitud del nuevo partido ante ella.

Es seguro que el señor Alba haga público también en una nota su criterio sobre la política española en estos momentos y fije la responsabilidad de los constituyentes como fuerzas políticas.

El señor Alba permanecerá en la corte de diez a doce días para regresar a París donde levantará la casa volviendo a Madrid inmediatamente. Después de este viaje, don Santiago fijará en la corte su residencia definitiva y empezará a actuar activamente en la vida política.

TOMAS GARRILLO
OCULISTA
Consulta de tres a seis
Marcelino S. de Santuola 4, Teléfono 28-18

Marinos españoles condecorados.

Lisboa.—Han sido condecorados con la encomienda de Avis los capitanes de fragata de la Marina de guerra española don Salvador Hernández y don Horacio Pérez y Pérez, que son primero y segundo comandantes del polígono de Janer, en Marín.

Dos obreros muertos en una alcantarilla.

Valencia.—Trabajando en la limpieza de una alcantarilla de la casa número 7 de la Avenida de Amalio Gimeno, tres obreros se acercaron imprudentemente a la acequia madre donde desemboca aquella; sufriendo síntomas de intoxicación por desprendimiento de gases. El obrero Salvador Ríos salió penosamente, pidiendo auxilio. Varios transeúntes lograron sacar a Tomás Beltrán, de cincuenta años, que falleció antes de llegar al hospital. En la alcantarilla quedó muerto Francisco Ricart, de cuarenta y ocho años.

Repatriación de soldados.

Ceuta.—A bordo de los vapores «Primo de Rivera» y «Raimundo Lullio», han salido para la Península 350 soldados licenciados, pertenecientes al reemplazo de 1929. Fueron despedidos en el puerto por comisiones militares y numeroso público.

Jordana a Madrid.

Melilla.—El comisario superior conde de Jordana, emprenderá hoy viaje a Madrid.

Imponente temporal de lluvias.

Larache.—Con motivo del imponente temporal de lluvia se ha desbordado el río Lucus por el puente de Yedid, inundando los arrabales y el centro de Alcazarguivir. Las autoridades recorren los barrios inundados para prestar auxilio a las familias que se encuentran aisladas. Las familias cuyas viviendas se hallan rodeadas por las aguas fueron recogidas en varios botes. Se teme que hayan ocurrido desgracias. La inundación ha arrastrado un extenso trozo de vía férrea de la línea de Tánger Fez, quedando interrumpido el tráfico de trenes entre ambas zonas. Las aguas destruyeron también parte de la carretera, quedando interrumpido el paso de autos con dirección a la zona francesa.

El «Diario Marroquí» publica un suelto comentando que el vapor «Reina», que llegó con objeto de recoger licenciados, capeó el temporal logrando tomar rumbo a Cádiz. Ante las elecciones.

Barcelona.—Se ha celebrado una reunión del Comité de la U. G. T. y el Partido Socialista, acordándose la necesidad de constituir el frente único en las próximas elecciones.

La agrupación Estat Catalá no ha adoptado aún ningún acuerdo sobre su ingreso en el bloque único para las próximas elecciones.

Los mauristas han celebrado una asamblea para acordar su conducta en la próxima centena electoral. Se acordó en principio ir solos a elecciones.

Un temblor de tierra.

Ottawa.—El Observatorio ha registrado un temblor de tierra cuyos efectos se han hecho sentir durante tres horas. Se calcula que el epicentro se hallaba a 5.430 millas de distancia.

El proyecto de reforma electoral.

Londres.—En la Cámara de los Comunes, Mac Donald ha dicho que el Gobierno presentará de nuevo, después de Pascuas, el proyecto de reforma electoral sobre el cual recibió un fracaso el lunes último.

Desprendimiento de tierras en San Francisco.

San Francisco.—Han perecido cin-

co trabajadores la consecuencia de un hundimiento de tierras en un túnel del ferrocarril Oeste-Pacífico, cerca de Keddie.

También hubo desprendimiento de tierras cerca de Quincy, descarrilando un tren de mercancías sin desgracias.

Partida de Alfonso XIII
Londres (Radio).—El rey de España saldrá mañana con dirección a París. Hoy ha obsequiado con una comida y recepción en la Embajada a algunos aristócratas ingleses.

Contestación de Aznar.

Madrid. El almirante Aznar, replicando a la petición de indulto del capitán Sedile, que le hicieron oficialmente el P. S. O. y la U. G. de T. ha replicado a estos organismos, que el Gobierno, anticipándose a sus deseos, había acordado aconsejar al rey el indulto, que ya está concedido.

La Conferencia del Desarme.

Barcelona.—Con el alcalde ha conferenciado el presidente del Fomento del Trabajo nacional, que en París ha realizado gestiones para que la próxima reunión de la Conferencia del Desarme se celebre en Barcelona. El alcalde ha vuelto a dirigirse al ministro de Estado para que este siga gestionando que la Conferencia se celebre en Barcelona.

M. Valle
MEDICO
VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jesús de Monasterio, 14
Visitas a los presos políticos.

San Sebastián.—Esta mañana acudieron visitantes en gran número a la cárcel de Ondarreta, para ver a los presos políticos.

Los sofores del servicio público, enviaron cajas de habanos a don José Bago para que las repartiera entre sus compañeros de prisión. Un grupo de señoritas llevó flores y otros obsequios.

Avión francés en Tokio.

Londres. (Radio).—Comunican a la Agencia Reuter que el avión francés tripulado por Miend y Martin llegó esta mañana a las 12,20 a Tokio, cubriendo felizmente su raid.

Las autoridades de Corea detuvieron al avión, porque éste se había apartado de la ruta que se señalaron.

EL PARTIDO CENTRISTA

Toledo.—Hoy se han reunido numerosas personas adscritas a los partidos monárquicos, para constituir en Toledo y la provincia el partido centro constitucional.

Para las elecciones.

Ávila.—En las presuntas elecciones municipales, irán en conjunción republicanos y socialistas. Los constituyentes pretenden ingresar en el bloque.

EL VIAJE DEL DE GALES

Buenos Aires (Radio).—Después de haber permanecido dos días en el interior, llegaron anoche al aeródromo del Palomar el príncipe de Gales y su hermano.

Depósito de sanguijuelas.

Gran remedio contra toda clase de golpes, torceduras y congestiones cerebrales. VEGA, practicante, General Esparteros, 5, 1.º.—SANTANDER.

Otra sublevación de presos en Joliet.

Joliet (Illinois).—Doscientos convictos de la Prisión del Estado, no de la Penitenciaría donde ayer se produjo otro incidente, provocaron un motín, incendiando dos almacenes y uno de los pabellones destinados a comedores.

Fueron dominados cuando acudieron fuerzas de Policía con fusiles y gases lacrimógenos. Los presos resistían bravamente y desde fuera se oían los gritos.

Hubo que llamar cinco destacamentos de reserva. No hay detalles sobre el número de bajas.

Gran Kursal "LA TIERRUCA"
Segismundo Moret 7. Teléfono 35.32 Santander
Hoy éxito de **Imperialita** Grandioso éxito de **Conchita Capilla**
CUPLES [BAILARINA] gran éxito de **NORMA DAVI**
De once y media en adelante GRAN SUPERTANGO
Domingos y días festivos funciones a las 7 de la tarde

CAFE CANTABRO
Hoy éxito de **FRANCIS LUNA IMPERIO** Evito de **FRANCIS LUNA IMPERIO**
escéntrico-cómico-musical cancionista
domingos y días festivos secciones de moda a las seis

Ha sido condenado el mas elegante de los bandidos norteamericanos.

Los Angeles.—El más elegante de los bandidos del país, Roxan Sanders, autor de audaces robos, ha sido condenado a diez años de cárcel, y a chófer a cinco.

Roxan Sanders se hacía pasar por un acaudalado personaje, y había desempeñado varios papeles secundarios en algunos «films».

Una joven comunista, hija de un millonario, detenida.

Varsovia.—Ha sido detenida la señorita Eger, hija de un millonario, acusada de dedicarse a una activa propaganda comunista.

Intento de evasión.

Gerona.—Durante la madrugada intentó evadirse de la prisión de Figueras uno de los reclusos, el cual fué sorprendido por el soldado guardia cuando limaba los barrotes de la celda. El centinela dejó al recluso que acabase su obra. Cuando comenzó a abrir el boquete suficiente, el centinela había advertido sus maniobras, arrojó al foso un almohadón en vista de que el centinela no permitiera movimiento alguno, el preso comenzó a deslizarse por medio de una cuerda hecha con sábanas.

Entonces el centinela disparó, y recluso cayó al foso pesadamente. Al ruido de la detonación acudieron otros elementos de la guardia, a quienes el centinela relató lo sucedido, acto seguido marcharon al foso para prestar auxilio al recluso. Este se hallaba tendido en el suelo pero al advertir la presencia de los soldados, se incorporó ágilmente y dijo: «Segores, siento haberles molestado.»

En la celda que ocupaba el fugitivo se hallaban 35 presos más, que abstuvieron de seguirle, deteniéndolo quizá por el disparo.

Dr. J. Muriedas
Garganta, nariz, oídos.
Ayudante delegado del Dr. ASUEBO
AUSENTE, AVISARA SU REGRESO

Artículos Ingleses.
CASA GIRIBER SOLOVERA
Sastre de la Real Casa

Blanca, 11-Santander
Teléfono 31-10 Apartado 166
Casa en Gijón: Corrida, 43

Habiéndose recibido una importante partida de generos ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más distinguido gusto inglés, creadas por el gran Sartorial

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes sin precedentes de ninguna clase.

Viernes 2
La gr
En la Pre
Ello estos d
privista de d
cago Alba,
París en su v
Ni negado
mente, no ob
portancia pol
circular l
sara estorba
una «consign
Ha existido
El español
Incidencias d
sola en estas
emoción, no
ción del suc
contestación
formulado. L
viaje del se
provisado inc
ero—Con el c
para que la i
antes quede c
Don Santia
para reunir a
con ellos la iz
yica y consti
instrumento q
cerá al rey. S
Qué pensab
Don Santia
nísticas actua
la inocente di
elecciones mun
daría la gran
que la monarq
con éxito ind
bilidades de tr
Cuando los
os, dejándose
de quince
ceptaron el
elecciones mun
rosos, salien
cionalismo q
de los periódic
Act
EN EL GOB
El secretario
Mortañesa,
esta maña
iéndole ent
ado por los p
No conocem
según muestr
expresión de
la quienes se
ción, y abarca
interesantes.
Esta mañan
señor Iscar P
camas de imp
nos. Nos dijo
ción que habí
protección a l
reparto de rop
pobres.
La neutralid
El señor Isca
telegrama del
ción para qu
las elecciones n
de introduci
de los nuevos
que dictamine
en vista de los
También ha r
del mismo mini
sus coacciones c
centrales Ayunt
dándose en las
Un Comité circ
El ministro d
gado, telegráfi
ción de un Com
cial, para r
eros y patrón
EN LA ALCAL
Ya hasta pere
ciendo por la
del palacio mun
A C
AIP
Gran sur
Se vende u